



COMUNE DI BRESCIA

VERBALE DELLA SEDUTA DEL
CONSIGLIO DI QUARTIERE
CHIUSURE

ZONA OVEST

DEL

08 SETTEMBRE 2020

Il giorno 8 del mese di SETTEMBRE dell'anno 2020 alle ore 20.45, su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia nella sala Civica di Via G.B. da Farfengo n.69 il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbali degli ultimi due Consigli;
2. Situazione Parco Frugoni;
3. Aggiornamento ultimi incontri svolti;
4. Sintesi del lavoro dei gruppi dell'ultimo anno ed eventuali proposte;
5. Varie ed eventuali.

In assenza della Presidente e del Vicepresidente presiede la seduta il membro anziano del Consiglio Iqbal Zafar coadiuvato dalla consigliera Papotto Federica.

Redige il processo verbale il Consigliere: ELISA MENSI

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano:

N.	COGNOME	NOME	PRESENTE	ASSENTE
1	ABELLI	ROBERTO		X
2	ALTOMARE	LUCIA	X	
3	BENTIVEGNA	FLAVIO	X	
4	BROGNOLI	SIMONA		X
5	IQBAL	ZAFAR	X	
6	MENSI	ELISA	X	
7	PAPOTTO	FEDERICA	X	
8	ZANI	GIULIO	X	
9				

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell'art.17 Comma 3 del Regolamento e constatando anche la presenza dei cittadini Angelo S., Pedro B., Francesco B., Enrico V., Alessandro G., si procede con l'esame dei punti all'ordine del giorno.

Il Consigliere Mensi propone di trattare solo i primi due punti dell'Odg esclusa anche l'approvazione del verbale del 20/07/2020 poiché non è presente la presidente per relazionare i punti 3 e parte del 4. Il Consigliere Bentivegna si oppone in quanto la

seduta è valida visto il numero legale. Il Consiglio procede quindi nell'ordine definito.

Punto 1

Si approva il verbale del Consiglio del giorno 11 febbraio 2020 registrando l'astensione della consigliera Altomare in quanto la stessa non era presente alla seduta.

In riferimento al verbale del 20 luglio la consigliera Mensi propone, vista l'assenza di Presidente e Vice Presidente di posticipare l'approvazione del verbale alla prossima seduta del CdQ. Il consigliere Bentivegna contesta la proposta e propone di metterla ai voti. La consigliera Altomare conferma che pur essendoci il numero legale è possibile posticipare la discussione di uno o più punti all'odg senza inficiare la validità della seduta. I presenti dopo breve discussione mettono ai voti la proposta e con 5 favorevoli (Altomare, Iqbal, Mensi, Papotto e Zani) e 1 contrario (Bentivegna) definiscono di posticipare l'approvazione del verbale di luglio.

Punto 2

Su sollecitazione di alcuni residenti il CdQ discute circa la situazione del Parco Frugoni con l'aiuto del cittadino Francesco B. che abita vicino al parco ed espone alcuni problemi verificatisi nell'ultimo periodo. Solo nel mese di agosto sono stati richiesti quattro interventi della Polizia per diverbi avvenuti tra i frequentatori del parco (alcuni anche molto giovani, si presume di circa 11-12 anni). Purtroppo non si è mai arrivati a fare una denuncia formale per l'impossibilità di identificare i responsabili dei disordini che se ne andavano appena veniva chiamata la polizia ma la situazione rischia di

generare frustrazione e viene chiesto al CdQ di farsi portavoce della necessità di tutela che esprimono le persone che subiscono queste situazioni. Viene segnalato anche che il gioco del cricket viene praticato con l'utilizzo di palline di legno che possono essere molto pericolose se colpiscono i numerosi bambini che giocano al parco.

Bentivegna ricorda che il regolamento di Polizia urbana vieta nei parchi la pratica di giochi che possono arrecare danno.

Il CdQ non ha potere di intervenire ma può richiedere maggiori controlli nella fascia oraria nella quale si verificano gli incidenti, indicativamente tra le 21,30 e le 23. Sulla base della risposta si valuteranno ulteriori passi.

Il CdQ, visto il senso civico del signor Francesco coglie l'occasione per chiedergli la possibilità di collaborare con il CdQ per aggiornarlo sulla situazione generale del parco o su singoli episodi che meritano attenzione. Il cittadino Pedro B. propone di sollecitare il Comune a creare attività positive per migliorare la vivibilità del parco.

Punto 3

La consigliera Altomare aggiorna i presenti sugli ultimi incontri ai quali ha partecipato insieme alla presidente.

Nell'incontro svoltosi al centro diurno del quartiere Primo Maggio la dottoressa Megni ha fatto il punto sulla situazione post emergenza facendo una valutazione delle necessità e dei bisogni riscontrati soffermandosi anche sul nuovo consultorio che sorgerà in via Milano 140.

La consigliera Altomare parla poi del progetto "quaderno sospeso" che era stato illustrato al cdq in luglio e che era stato appoggiato dallo stesso. In questo momento, con l'aiuto dei servizi sociali, si sta valutando il metodo migliore per aiutare le famiglie ma senza ledere la privacy dei beneficiari. Si sta lavorando poi su un evento di raccolta fondi a supporto del progetto.

Punto 4

Per il gruppo servizi socio sanitari la presidente Brognoli ha preparato una sintesi delle attività portate avanti nel primo anno di attività (allegato A). Anche per il gruppo cultura la consigliera Papotto ha preparato una sintesi delle attività svolte e di quelle che erano in programma prima del lock down e l'ha brevemente illustrata ai presenti (allegato B).

Per il gruppo Ambiente e Territorio il consigliere Bentivegna non ha preparato una sintesi scritta ma comunica che intende convocare a breve il gruppo. Relaziona e sintetizza comunque verbalmente quanto trattato nell'arco dell'anno in corso, le questioni ancora aperte e le nuove che si sono aggiunte. Elenca poi quattro situazioni che gli risultano ancora in sospeso: viabilità della zona di via Chiusure 58-62 che era stata oggetto di incontro con i residenti, situazione parcheggi in via Chiusure 100, posizionamento dell'antenna 5G in via Chiusure angolo via Volturmo e lavori previsti in via del Carretto.

Su quest'ultimo punto la consigliera Mensi afferma di aver visto che erano in corso i lavori previsti in via del Carretto ma bisognerebbe verificare quando è prevista la fine, per gli altri punti si rimanda alla prossima seduta quando la Presidente potrà aggiornare i consiglieri su eventuali risposte ricevute.

Punto 5

A seguito delle dimissioni del consigliere Scutra ricevute via mail nel mese di luglio subentrerà nel CdQ il signor Straolzini Angelo che è presente questa sera anche se non risulta ancora ufficialmente come membro del Consiglio.

Il CdQ ha ricevuto alcune segnalazioni da parte degli abitanti del villaggio Bevilacqua per la viabilità, i parcheggi e il verde. Le stesse saranno oggetto di un sopralluogo.

Il CdQ decide di pubblicare il prossimo numero del notiziario di quartiere. Riferendosi alla comunicazione accoglie anche il suggerimento del cittadino Pedro di preparare un foglio periodico di aggiornamento delle attività del cdq che potrebbe essere alla

mailing list e/o distribuito attraverso una collaborazione con gli edicolanti.

Il CdQ approva la cena di quartiere che era prevista quest'anno ed è stata posticipata al 2021.

La consigliera Mensi informa che ha ricevuto molte sollecitazioni riguardo alle modifiche previste da A2A per le bollette uniche dell'acqua, sarebbe utile organizzarsi per chiarire meglio la situazione. I presenti ritengono che in questo momento non è consigliabile organizzare assemblee al chiuso e non è fattibile farle all'aperto. Si definisce quindi come soluzione al problema di predisporre un volantino chiarificatore per rispondere ai dubbi più comuni sul tema che verrà distribuito sia digitalmente che in forma cartacea.

Non essendovi ulteriori argomenti da trattare alle ore 22.30 la seduta è terminata

Letto, confermato e sottoscritto

Il membro anziano

Il Consigliere verbalizzante

Iqbal Zafar

Elisa Mensi

Sesto incontro gruppo cultura

Presenti

Gabriella, Bruna, Simona, Federica

Ordine del giorno

- progetto “i care: piantine per la scuola dell’infanzia”
- cena di quartiere
- programmazione eventi 2021
- varie ed eventuali

1. Abbiamo presentato al gruppo il progetto “i Care”.

Il progetto vede coinvolta la scuola dell’infanzia “Sant’Antonio” a cui saranno consegnate delle piantine per i bambini che, con l’aiuto delle maestre se ne dovranno prendere cura.

Gli obiettivi principali sono:

Aiutare i bambini a sviluppare il concetto di prendersi cura di qualcun altro

Aiutare i bambini a capire il concetto di distanziamento grazie alle piante che verranno messe nell’aula.

Aiutare i bambini ad entrare nuovamente in relazione con l’altro con le nuove disposizioni.

Il progetto completo sarà allegato al verbale.

2. Il gruppo ha deciso di confermare la cena di quartiere, sospesa a causa della pandemia, per il giorno venerdì 02 luglio 2020.

La cena sarà organizzata in collaborazione con Palcogiovani al parco Frugoni.

3. Per il 2021 siamo molto incerti sulla tipologia di attività che si potranno svolgere ma nell’ordine abbiamo pensato:

Letture al parco → sempre in collaborazione con l’asilo e, se riusciamo anche con la biblioteca, l’idea è di far uscire i bambini nei parchi del quartiere e unire la lettura con la conoscenza del territorio. Pensavamo di svolgere a ottobre ma dato il tempo meteorologico e la difficoltà di avere risposte dalla biblioteca abbiamo deciso di rinviarlo a marzo.

Festa dell’8 marzo → pensavamo di organizzare una mostra con fotografie di volti di donne. Queste fotografie sono di un cittadino del quartiere che si è reso disponibile a prestarcele per l’evento. In concomitanza con questo evento dobbiamo capire se si potrà sviluppare qualcosa in allegato.

Caccia al tesoro per il quartiere → coinvolgendo i ragazzi più grandi costruire una caccia al tesoro per il quartiere di modo da riscoprire la realtà dove vivono e permettergli di passare un pomeriggio diverso.

Organizzare inaugurazione della biblioteca → coinvolgendo tutti i quartieri pensare a un evento che sia comunitario.

4. Abbiamo incontrato i ragazzi di Friday’s for Future (Chiara e Mattia) che ci hanno raccontato alcune attività che sono ripartite in seguito alla chiusura.

Ci hanno invitato a partecipare alla giornata per il clima il 9 di ottobre 2020 organizzata in piazzale Arnaldo.

Hanno tenuto a precisare che le azioni che svolgono sono totalmente apolitiche e sono svolte nell'interesse esclusivo di protezione dell'ambiente.

Stanno portando avanti dei progetti con l'a2a e con la piastra Pendolina che coinvolgono i giovani. Ad esempio ci hanno raccontato di una biciclettata attraverso i quartieri con ragazzi dai 18 ai 20 anni dove hanno unito una parte culturale e una parte sociale.

Si potrebbe pensare di poter replicare il format della biciclettata con la loro collaborazione e capire che tipologia di attività si possono portare avanti.

Gabriella ha riportato che l'attività "nati per leggere" non sarà ancora svolta ma la biblioteca ha dato l'autorizzazione alla registrazione delle letture che poi verranno messe online e a disposizione della comunità.

Con Simona abbiamo chiesto un appuntamento alla Little England per due motivi: il primo è per capire come si possono risolvere le problematiche relative al traffico che si sono create e, il secondo, è per capire se ci fossero delle possibilità di costruire un progetto insieme.